
ادامه از صفحه یک
مصر برای قاهره مرز چند کیلومتری‌اش با غزه یک مزیت است تا بتواند 2

نقشی پررنگ برای خود در قضیه فلسطین دست‌وپا کند. 

مصر از این طریق می‌تواند ضمن کسب عواید اقتصادی، سنگربندی نظامی 

خود در برابر رژیم را تقویت کند. 

دولت‌های اروپایی دولت نتانیاهو در اتکا به دولت ترامپ درحال نادیده‌گرفتن منافع 3

و نقش دولت‌های اروپایی در داخل فلسطین اشغالی و منطقه شام بود. در 

برهه‌ای که نتانیاهو اقدامات مسدودکننده خود را انجام می‌داد، در هنگام 

گسیل ارتش مصر به صحرای سینا و رفح، امانوئل مکرون رئیس‌جمهور 

فرانسه از این منطقه دیدار کرده و علیه تل‌آویو موضع‌گیری کرد. رفح به‌عنوان 

منفذ ورود فعالان و خبرنگاران اروپایی به غزه جهت فعالیت در سرزمین‌های 

اشغالی است. این مسئله ازآن‌رو که اروپا خود را قدرتی هنجاری معرفی 

کرده است، اهمیت دارد. 

یم صهیونی رژ صهیونیست‌ها به دلایلی خواهان باقی‌ماندن در رفح بوده و نیازمند 4

بهانه‌اند. باقی‌ماندن در رفح و مرز با مصر می‌تواند از تعداد بازیگران حاضر 

در پرونده فلسطین بکاهد. همچنین برای تل‌آویو مطلوب است به‌جای آنکه 

کالا‌ها از مصر به غزه وارد شوند، توسط خود صهیونیست‌ها در سواحل 

فلسطین اشغالی تخلیه شده یا از بازار داخلی رژیم تأمین شوند تا این‌گونه 

تل‌آویو قادر به کسب سود باشد. 

چه کسی پشت ماجراست؟ 
 پشت قضایای رفح 

ً
در این بخش بررسی شده که چه طرف‌هایی احتمالا

بوده‌اند. 

حماس برای حماس اهداف متعددی قابل‌تصور است. یک هدف فوری، 1

پاسخ به نقض‌های صورت‌گرفته توسط رژیم صهیونی در طول آتش‌بس است. 

گروه‌های دیگر حاضر در غزه  در غزه ۱۲ گروه نظامی در اتاق عملیات مقاومت حضور دارند که 2

شاخه نظامی حماس یکی از آن‌هاست. احتمال دارد یکی از این گروه‌ها بر 

اثر نارضایتی از تداوم حملات رژیم صهیونی دست به عملیات زده باشد. 

مبارزان امکان عملیات مبارزان بدون اخذ دستور از ارکان گروه‌های 3

مقاومتی وجود دارد. این مسئله می‌تواند ناشی از مدت‌ها جنگیدن به‌صورت 

سلولی و مستقل از رهبری گروه باشد. 

یم گروه‌های مزدور رژ احتمال دارد گروه‌های مسلح مزدور رژیم صهیونی که پس از 4

آتش‌بس مورد سرکوب حماس قرار گرفته‌اند، تصمیم گرفته باشند طی یک 

توطئه و با حمله به نظامیان صهیونیست، تل‌آویو را وادار به اقدامی به نفع 

خود کنند. 

یگران ثالث دولت‌ها و باز برخی از بازیگران می‌دانند رژیم صهیونی در صورت فراغ‌بال از 5

غزه به منافع آن‌ها حمله خواهد کرد. به‌عنوان نمونه ترکیه بار‌ها شاهد حملات 

مستقیم به دارایی‌های خود یا حکومت جولانی بوده است. این دولت‌ها 

احتمال دارد هم‌زمان با تلاش برای حفظ آتش‌بس دست به اقداماتی بزنند 

تا تل‌آویو نتواند خود را از غزه ر‌ها کند. 

یم  احزاب و جناح‌های توطئه‌گر رژ این جناح‌ها قصد تولید فشار علیه نتانیاهو را دارند تا بتوانند وی 6

را وادار به اقدام کنند. 

یم صهیونی دولت رژ هدف دولت از این توطئه وادارکردن ترامپ به حضور در صحنه 7

فشار بر حماس و تولید استدلال‌هایی برای بازگشت به جنگ است. 

تشکیلات خودگردان فلسطین  تشکیلات خودگردان فلسطین خواهان بازیابی حکومت خود در 8

غزه است و می‌داند تنها راه آن بهره‌برداری از شرایط جنگ رژیم صهیونی و 

مقاومت است. احتمال دارد آن‌ها با هدف جایابی برای خود در آینده غزه 

دست به تحرکاتی برای اثبات ضرورت حضور خود در اداره این منطقه بزنند. 

اهداف و احتمالات در صورت اقدام حماس
حماس عملیات خود در رفح را رد کرده است؛ اما اگر این مسئله فرض گرفته 

شود، حماس اهدافی دارد. 

یم صهیونی تست رژ حماس باید چند مسئله را برای خود روشن کند تا بتواند نقشه راه 1

آتی‌اش را طراحی کند. این گروه باید به دلایل اصلی پذیرش آتش‌بس توسط 

نتانیاهو دست یافته و وزن هریک را تخمین بزند. عملیات نظامی در حین 

آتش‌بس یک تست است تا از طریق واکنش صهیونیست‌ها بتوان ظرفیت 

کنونی آن‌ها را تشخیص داد. 

جنگ نیابتی ورود حماس به جنگ نیابتی با رژیم صهیونیستی در غزه در شرایط 2

کنونی یک ضرورت است؛ زیرا تل‌آویو علاوه بر آنکه دست به نقض آتش‌بس 

می‌زند، از طریق برجای‌گذاشتن شبه‌نظامیان مزدور، جنگ را از طریق 

عوامل نیابتی ادامه می‌دهد. به جنگ نیابتی باید به شکل نیابتی جواب داد. 

بن‌بست‌شکنی رژیم صهیونی اعلام کرده تا پایان مرحله اول توافق که شامل 3

آزادی تمامی اسرای زنده و بازگشت اجساد اسرایی است که کشته شده‌اند، 

گذرگاه رفح را باز نمی‌کند. گرچه گفته شده یکی از دولت‌های عربی ضامن 

توافق، تل‌آویو را تهدید کرده است، اما این فشار رژیم را به عقب‌نشینی و 

گشایش گذرگاه وادار نخواهد کرد. بااین‌حال آزار نظامیان صهیونیست و 

استمرار فضای فرسایشی می‌تواند تل‌آویو را به اجرای مفاد توافق ترغیب کند. 

جلوگیری از آرامش جبهه داخلی صهیونیست‌ها آرامش جامعه فلسطینی در غزه را گروگان گرفته‌اند. 4

حماس باید با اقدامات خاص رژیم را به عقب براند. ادامه بی‌ثباتی در جبهه 

داخلی رژیم یک هدف اساسی است. 

اهداف و احتمالات در خصوص نقش رژیم صهیونی 
عملیات ۷ اکتبر باعث بروز تحولاتی در رژیم صهیونی شد که بر اثر آن‌ها 

تل‌آویو نتوانست طی دو سال گذشته خود را از جنگ جدا کند. این عوامل 

کماکان همراه رژیم‌ هستند. 

سؤال مهمی وجود دارد که آیا کلیت رژیم دست به اقدام زده و یا جناحی در 

آن توطئه را ترتیب داده است. اگر یک جناح دست به توطئه‌ زده باشد اهداف 

سیاسی دارد؛ ولی اگر دولت آن را اجرایی کرده اهداف کلان‌تری قابل تصورند. 

تندرو‌ها احزاب راست افراطی با کاهش اقبال مواجه شده و قصد دارند 1

تا زمانی که انتخابات بعد برگزار نشده و در دولت و پارلمان حضور دارند 

سیاست‌های خود برای تخریب حداکثری غزه را به پیش ببرند. 

یسیون اپوز پس از آتش‌بس اوضاع حزب لیکود به رهبری نتانیاهو در 2

نظرسنجی‌ها بهتر شده و او قصد دارد در عادی‌سازی روابط با عربستان 

سعودی و اندونزی این روند را ارتقا دهد. احتمال دارد اپوزیسیون برای 

ر‌هایی از نتانیاهو که از سال ۲۰۰۹ قدرت را در دست دارد، برنامه‌ای 

پنهانی تدارک دیده باشند. 

دولت دولت به دلیل توقف جنگ، بازگشت اسرا و ثبات نسبی در حال 3

بازیابی جایگاه سیاسی خود در جامعه است؛ اما این تغییر به میزانی نیست 

که برتری قاطعی به آن بدهد. ازاین‌رو هم‌زمان با رشد اقبال به دولت در میان 

طیف‌هایی که خواهان پایان جنگ بودند، نتانیاهو باید دستاویزی برای ادامه 

بخشیدن به تجاوزات علیه غزه بیابد تا بتواند نظر تندرو‌ها را جلب کند. 

حفاظت از شبه‌نظامیان مزدور شبه‌نظامیان مزدور در غزه دارایی بزرگی برای رژیم هستند؛ زیرا 4

صهیونیست‌ها از طریق این گروه‌ها قادرند با هزینه مالی و جانی کمتری در 

غزه عملیات کنند؛ همچنین جنایت‌هایی که این گروه‌ها انجام می‌دهند فاقد 

پیامد‌های اخلاقی برای رژیم صهیونی است. 

 صهیونیست‌ها یک هفته هم به قولشان عمل نکردند
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 میلیون‌ها نفر در ایالات متحده علیه سیاست‌های اقتدارگرایانۀ دولت ترامپ به خیابان‌ها آمدند

نه به دونالدشاه
ادامه از صفحه یک

این اعتراضات که بزرگ‌ترین بسیج مدنی از زمان روز زمین در ۵۵ سال 

پیش توصیف شده، پاسخی به سیاست‌های جنجالی دونالد ترامپ 

و پیامد‌های تعطیلی دولت فدرال از اول اکتبر است. ترامپ قبل از 

تجمع گفته بود »فکر نکنم« کسی در این تجمع حاضر شود اما پس از 

یکا یک ویدئوی ساخته‌شده با هوش مصنوعی  آن، رئیس‌جمهور آمر

را در حسابش منتشر کرد که سوار بر یک جت بر سر تجمع‌کنندگان 

ین نظرسنجی »رویترز« و  مدفوع پرتاب می‌کند. هم‌زمان، تازه‌تر

یکا به  »ایپسوس« نشان می‌دهد که محبوبیت دونالد ترامپ در آمر

ین سطح در دوره دوم  ۴۰ درصد سقوط کرده است؛ یعنی پایین‌تر

یاست‌جمهوری او. از سوی دیگر، تنها ۳۲ درصد از لاتین‌تباران  ر

عملکرد او را تأیید کرده‌اند. در حوزه سیاست داخلی، فقط ۴۲ 

یابی کرده‌اند و  درصد عملکرد ترامپ در مقابله با جرم را مثبت ارز

۴۳ درصد از سیاست‌های مهاجرتی او رضایت داشته‌اند. ترامپ 

اما به‌جای آنکه اعتراضات را آرام کند، اقدام به انتشار محتوا‌های 

توهین‌آمیز علیه معترضان کرده و خشم عمومی را افزایش داده است. 

چرا پادشاه نمی‌خواهند؟ 
آخرین باری که ایالات متحده اعتراضی نزدیک به تجمع روز گذشته به 

خود دید، سال 2017 بود. بیست‌ویکمین روز از ژانویه آن سال بنا به اعلام 

رسانه‌های آمریکا حدود 5 میلیون‌نفر از زنان آمریکایی که سیاست‌های 

ترامپ را علیه حقوق خود می‌دانستند، به خیابان‌ها آمدند و علیه او شعار 

دادند. حالا هشت سال از آن روز می‌گذرد و دونالد ترامپ برای دومین 

بار یکی از پرجمعیت‌ترین اعتراضات معاصر آمریکا را از پنجره کاخ 

 معطوف 
ً
سفید می‌بیند. اعتراضات دوره اول ریاست‌جمهوری او صرفا

به حقوق زنان بود؛ اما این بار معترضان دلایل بیشتری دارند که در ادامه 

به آن‌ها پرداخته شده است: 

تعطیلی دولت فدرال تعطیلی دولت که بیستمین مورد در تاریخ آمریکا و ۱

طولانی‌ترین مورد پس از رکورد ۳۵ روزه ۲۰۱۸ است، بیش از ۳۸۰ 

هزار کارمند از جمله یک‌سوم کارکنان وزارت خارجه و ۳۳۴ هزار نفر 

از وزارت دفاع فدرال را به مرخصی بدون حقوق فرستاده است. این 

تعطیلی نتیجه عدم توافق بر سر بودجه است، به‌ویژه اختلاف دموکرات‌ها 

و جمهوری‌خواهان بر سر اعتبار‌های مالیاتی اوباماکر )لایحه حفاظت 

از بیمار و مراقبت مقرون‌به‌صرفه(. دموکرات‌ها با رأی ۵۵ به ۴۵ لایحه 

بودجه را رد کردند و این بن‌بست سیاسی، دولت را به تعطیلی کشاند و 

مردم را علیه سیاست‌های مالیاتی و بودجه‌ای تحریک کرد. 

استفاده از ارتش در امور داخلی بعد از 250 سال ترامپ با اعزام نیرو‌های نظامی به شهر‌ها برای سرکوب رقبا، ۲

سنتی ۲۵۰ساله مبنی بر جدایی حوزه نظامی و سیاسی را نقض کرده 

است. این اقدام برخلاف قانون ۱۸۷۸ و بدون مجوز کنگره یا درخواست 

فرمانداران ایالت‌هایی مثل کالیفرنیا و اورگان انجام شده و منجر به ایجاد 

تصویری از تهدید ترامپ علیه دموکراسی شده است. 

چرخش از اروپا رهبران اروپا از روی کار آمدن ترامپ نگران بودند و می‌دانستند 3

قرار نیست در حوزه اوکراین، به‌راحتی مو‌های این خرس را بکنند. علاوه 

بر این، ترامپ در طول 250 روز سلطنتش بر کاخ سفید، بار‌ها رهبران 

اروپا را تحقیر کرد و حتی وعده اخیرش درباره تجهیز اوکراین به موشک 

تاماهاک را قربانی حفظ روابط با روسیه کرد. 

تهدید و اخراج مخالفان کاخ سفید با دستور رأس ووت، مدیر بودجه تهدید به اخراج ۴

 از تعطیلی به‌عنوان فرصتی برای 
ً
کارکنان غیرهم‌سو کرده و ترامپ صراحتا

»خلاص‌شدن از دموکرات‌ها« یاد کرده است. 

حمله به نهاد‌های مدنی سیاست‌هایی مثل انحلال برنامه‌های تنوع، برابری و شمول ۵

)DEI( که برای ترویج عدالت و برابری در محیط‌های کاری و آموزشی 

طراحی شده بودند، به‌عنوان حمله به حقوق اقلیت‌ها و زنان، ترجمه 

شده‌اند. از سوی دیگر فشار بر دادگستری برای سرکوب دشمنان سیاسی، 

حس استبداد را تقویت کرده و حتی پایگاه رأی سنتی ترامپ را به واکنش 

واداشته است. 

رکود اقتصادی و کسری بودجه بدهی فدرال به 37.5 تریلیون دلار و کسری بودجه به 1.7 ۶

تریلیون دلار رسیده، رشد اقتصادی کاهش یافته و بورس سقوط کرده 

است. قیمت طلا به 4 هزار و 200 دلار در هر اونس جهش کرده 

و خطراتی متوجه دلار در تجارت جهانی است. این نشانه‌ها بحران 

اقتصادی شدیدتر از ۲۰۰۸ را نشان می‌دهد. 

جنگ تجاری ناکام جنگ تعرفه‌ای با چین و دیگر کشور‌ها که قرار بود اقتصاد ۷

آمریکا را تقویت کند، به پیچیدگی روابط تجاری و واگرایی متحدان 

منجر شده و به اعتراضات به‌عنوان واکنشی به سیاست‌های اقتصادی 

ناکارآمد دامن زده است. 

عقب‌نشینی در بحران‌های جهانی ناکامی در مدیریت جنگ اوکراین، توافق شکننده در غزه و ۸

روابط با چین، به همراه عقب‌نشینی‌های تاکتیکی مثل مذاکره با انصارالله 

یمن و توافق شرم‌الشیخ، اعتبار جهانی آمریکا را خدشه‌دار کرده است. 

دیپلماسی باج‌خواهی باج‌خواهی اقتصادی از متحدان مثل کره جنوبی )۳۵۰ میلیارد ۹

دلار( و دلبستگی به پول‌های عربستان و امارات، به واگرایی این کشور‌ها 

و حتی هند که به سمت روسیه و چین متمایل شده منجر شده است. این 

اتفاق، تصویر هژمونیک آمریکا در ذهن شهروندانش را خدشه‌دار می‌کند. 

بازی با ونزوئلا  طرح عملیات نظامی در ونزوئلا با بهانه مبارزه با مواد ۱۰

مخدر که در واقع برای چپاول نفت و معادن است، به‌عنوان نمادی از 

سیاست‌های امپریالیستی بخشی از شعار‌های معترضان را به خود 

اختصاص داده است. 

حمایت از جنگ اسرائیل در غزه حمایت بی‌قیدوشرط از جنایات دوساله اسرائیل در غزه که به ۱۱

مذاکره با حماس و توافق شرم‌الشیخ منجر شد، حتی یهودیان آمریکایی 

و پایگاه رأی ترامپ را خشمگین کرده. از لحظه اعلام آتش‌بس در 

شرم‌الشیخ تاکنون رژیم صهیونیستی بار‌ها آتش‌بس را نقض کرده است، 

همان‌طور که پس از تصویب طرح خلع ساح حزب‌الله در لبنان و 

اعام آتش‌بس در این منطقه، همچنان رژیم صهیونی در جنوب لبنان 

عملیات‌هایی انجام می‌دهد. 

سبد متنوع معترضان 
اعتراضات »نه به پادشاه« در 2700 نقطه آمریکا فراتر از یک گروه خاص 

بود و از تیپ‌های مختلف، اجتماع بزرگی را ایجاد کرد. 

سیاست‌مداران و رهبران دموکرات سناتور‌ها و نمایندگانی مثل برنی سندرز، رافائل وارنوک، آدام ۱

شیف، کوری بوکر، چاک شومر و نانسی پلوسی، رئیس سابق مجلس 

در اعتراضات حاضر بودند و به‌نوعی با سخنرانی‌های سیاسی خود علیه 

ترامپ، نقش رهبری معترضان را داشتند. همچنین براندون جانسون، 

شهردار شیکاگو هم علیه ترامپ شعار می‌داد. 

کارگران و کارمندان این گروه شامل افرادی است که از سیاست‌های دولت ترامپ ۲

مثل طرح‌های بهره‌وری و کوچک‌کردن دولت، کاهش بودجه فدرال، 

تعطیلی دولت و تهدید به اخراج یا کاهش خدمات عمومی آسیب دیده‌اند. 

مهاجران مهاجران و حامیان حقوق آن‌ها یکی از گروه‌های فعال در 3

اعتراضات »No Kings« بودند. معترضان در مناطق مختلف به‌ویژه 

شهر‌های لس‌آنجلس و شیکاگو، علیه اقدامات اداره مهاجرت و گمرک 

ایالات متحده و سیاست‌های اخراج اجباری دولت ترامپ تجمع کردند 

و خواستار توقف سرکوب و رعایت حقوق مهاجران شدند. اگر تصاویر 

اعتراضات را دیده باشید، اغلب روی لباسشان عبارت ICE نوشته 

شده است که مخفف نام اداره مهاجرت و گمرک آمریکاست و اقدامی 

اعتراضی به سیاست‌های مهاجرستیز ترامپ است. 

یتی‌ها هنرمندان، نویسندگان و سلبر چهره‌هایی مانند جوان بائز، خواننده فولک و تونی گیلروی، ۴

نویسنده و کارگردان سری »آندور« از جنگ ستارگان هم با استفاده از 

شهرتشان، بخشی از اعتراضات را وارد فاز بحران‌های فرهنگی کردند. 

کهنه‌سربازان و فعالان محلی این گروه شامل افرادی مانند مالکوم گریگوری اسکات، ۵

کهنه‌سرباز و فعال قدیمی، برایان وودز کهنه‌سرباز ۶۵ساله ارتش و 

استیسی آبرامز، نامزد سابق فرمانداری جورجیا بود. این دسته از افراد 

در کنار ترامپ، پیت‌هگست، وزیر جنگ ایالات متحده را هم محور 

شعار‌ها قرار دادند و سیاست‌های نظامی دولت را تخطئه کردند. 

همچنین، نمایندگان گروه‌هایی مانند »Play Fair ATL« به معنی 

فعالان ضدبی‌خانمانی در آتلانتا با تجربه‌شان بر مسائل محلی مانند 

مهاجرت و آزادی‌های مدنی تمرکز داشتند. 

استادان دانشگاه و متخصصان گروهی از افراد تحصیل‌کرده و شاغل مانند اریک مالواسکی، ۶

استاد دانشگاه، نیکی کوپر، توسعه‌دهنده نرم‌افزار در آتلانتا و دینتونی 

ویلکینز، دانشجوی پزشکی نماینده طبقه متوسط بودند و بر مسائل 

دیجیتال، آموزشی و حرفه‌ای به‌خصوص سرکوب رسانه‌ها و آزادی 

بیان اعتراض داشتند. 

نسل Z و اقلیت‌های جنسی در دهه‌های معاصر، نسل Z نقش پررنگی در اعتراضات ۷

کشور‌های مختلف اعم از توسعه‌یافته و توسعه‌نیافته ایفا می‌کند؛ بنابراین 

جای نوجوانان در اعتراضات روز‌های گذشته آمریکا نیز خالی نبود. 

همچنین یکی از بیشترین نماد‌هایی که در میان جمعیت معترض دیده 

می‌شد، پلاکارد‌های مربوط به اقلیت‌های جنسی بود. آن‌ها نیز در این 

راهپیمایی شرکت کردند و خواسته‌هایشان را مطالبه کردند. 

گروه‌های رادیکال گروه‌های کوچک رادیکال هم در میان جمعیت حضور داشتند. ۸

یکی از آن‌ها در پورتلند فعالیت داشته و شعار »قیام« و »انقلاب« سر 

می‌داده است؛ اگر چه آن‌ها به دلیل تعداد اندکشان در جمعیت اصلی 

هضم می‌شدند؛ اما نماینده جناح رادیکال بودند و به تنوع ایدئولوژیکی 

اعتراضات افزودند. 


